

郑州人出城20分钟可达黄帝宫风景游览区

新密市刘寨镇：中华文明古镇的花样年华

刘寨镇

刘寨镇，面积67.8平方公里，辖20个行政村，183个村民组，人口4.8万人，新农村建设中将合并成5个新型农村社区。

中原经济区和郑州都市区建设为新密市经济发展注入了新的生机和活力，将在一定程度上提升新密市的投资环境和投资竞争力，促进经济的快速发展。

刘寨镇，这个中华文明古镇今天又焕发勃勃生机，2011年荣登河南省经济社会发展百强乡镇名单，成为新密市一颗正在崛起的明星。她以极富活力的姿态、极具吸引力的投资格局，等待迎接新的挑战和发展。

晚报记者 王银廷 通讯员 楚广伟 文/图



风景如画的黄帝宫风景游览区

科学规划 厚积薄发

百强乡镇之名背后，首先体现的是规划之精。在新密市委市政府的领导下，刘寨镇新一届领导班子成员对刘寨镇进行了整体规划，精心规划产业布局。刘寨镇目前以四个主力经济发展区为主体格局。

文化旅游经济区：镇区及黄帝宫景区周边的刘寨、园林、小李寨、崔岗、老寨、宋寨、东马庄、吕楼等村，重点发展文化旅游、休闲度假、商业贸易及房地产业。

工业经济区：新密铁路沿线以北的西马庄、观音堂、刘沃、赵贵岗、李岗、水竹园、八里岔、王沟、宋寨等村。重点发展煤炭、电力、煤炭运销、耐材、造纸、建材等产业。

高效农业经济区：南部的老寨、新寨、王咀、张庄、赵沟等村，实施“粮食安保工程”和“菜篮子工程”，建设无公害蔬菜基地和优质小麦、玉米种植基地。

综合服务区：在密杞路南、甘观路东、镇区以北、郑尧高速以西为刘寨城镇居民生活区，绿色开放空间渗透到社区内部，并在居住区中心配套有公共服务设施及商业服务区，方便市民的生活与购物。

规划蓝图已经绘就，如何填充壮阔秀美的颜色，做出画龙点睛的妙笔，更是刘寨镇发展的重中之重。



镇区公园一景

抓住机遇 重新打造旅游名片

如同与人沟通，一张制作精美的名片无疑是一块有效的敲门砖。在新的机遇面前，刘寨决定用“旅游”做刘寨镇的首个关键词。

首先重新打造黄帝宫风景游览区，投资2亿元，双向6车道的高标准黄帝宫风景游览区快速通道正在加紧建设。届时让郑州人出城20分钟到景区。五星级酒店，商业服务区，旅游观光，休闲度假等配套项目的启动，为前来看游玩的市民解决了后顾之忧。

被誉为“郑州十大旅游景点之一”的轩辕黄帝宫，坐落在刘寨镇镇区中央，花木婀娜多姿，亭台楼阁隐现在苍松翠柏之中，八阵兵

法排演在巍峨城堡之上；新寨夏启都城遗址重大考古发现，确立了刘寨在中华文明史上的重要地位。辖区有黄帝宫风景旅游区 and 夏启都城遗址，主要景观资源有：黄帝宫、风后八阵兵马俑、人祖洞、螺祖洞、情人岛、武定湖、响水潭、玄女岛、玄女峡、力牧台、马骥岭及仓王庄，此外还有清心岛、九龙庙、黄帝议事亭、王母洞、养马庄、草场岗等有关黄帝的传说作为景点的人文作品。

黄帝文化的浓厚积淀是刘寨镇得天独厚的优势，这张写满历史的厚重名片给人们传递了这样一个信息——这里是寻根谒祖，观光休闲，洽谈贸易，投资置业的好去处。

开放的刘寨 广阔的市场

优越的区位条件，发达的交通网络，优雅的人文环境，丰富的物产资源，扎实的经济基础，以及刘寨镇党委、政府和全镇人民强烈的扩大开放意识和加快发展的责任感，已使刘寨镇成为中原最具投资吸引力和发展扩张的热土，刘寨镇将敞开宽阔的胸襟，热忱欢迎海内外各界朋友来这里观光旅游，投资兴业，共谋发展。

多种资源 合作共赢

利用煤炭资源，大力发展煤业煤化工、新兴能源、新型建筑材料等；利用电力优势，耐火材料、磨料磨具、高温元件、冶炼等；利用技术和市场优势，扩大经营规模，提升产品档次，大力发展汽车挡风玻璃、建筑装饰玻璃、优质包装用纸；利用旅游资源，重点做好黄帝宫旅游开发，房地产、旅游产品开发等；利用农业资源，发展农副产品深加工、高效观光农业；鼓励发展高科技、高新技术产业。

区位优势彰显 近水楼台

自古“占地利则得先机”。刘寨镇位于新密市东部，距省会郑州市30公里，郑州国际机场25公里，距驰名中外的登封少林寺不足40公里。如此天然的地理条件，令刘寨镇在城镇经济发展方面有了独有的优势。

刘寨镇距郑州市较近，受郑州市溢出效应影响较大，尤其是郑州都市区“一区两城”的战略定位的确立，刘寨镇成为郑州市产业

扩散的最佳接纳地，发展前景良好。

新密铁路、省道S321线、郑尧高速和即将开工建设的郑洛城际铁路穿境而过，坐落在辖区中央的国铁二级编组站连接京广、焦枝两大铁路交通动脉，县、乡、村公路纵横交错、四通八达。镇区基础设施完善，电信、邮政、金融、医院、学校等公用事业单位服务功能完备，镇容干净整洁，人居环境优良。

物产丰富 经济繁荣

刘寨镇的地理条件绝不仅仅是紧邻郑州的区位优势。刘寨境内物产丰富，依靠一片沃土，在矿产资源的基础上，链条式的工业、农业高效发展。

刘寨水资源丰富，煤炭、石灰石、红砂土等矿产资源储量、品质优、易开采。通过近几年的建设，形成了以煤炭、电力、建材、耐材、造纸、玻璃深加工等为主导的工业体系；形成了以张庄、园林千亩酿造葡萄基地，宋寨高科技示范园，水竹园优质核桃园，新寨、老寨、王咀优质小麦推广基地为代表的高效农业产业，促进了镇域经济超常规、跨越式发展。

未来的刘寨镇中心社区将以“和谐、宜居、生态”为理念，建设一个交通便利、功能合理、环境优美、农工贸共同发展的生态型社区。



轩辕广场